



# మొదలిగా ఎండలు

-పెరుగుతున్న నీటి తిప్పలు  
 -తగ్గుతున్న భూగర్భజలాలు



సూర్యకామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి

రోజు రోజుకు భానుడు ప్రతాపం పెరుగుతోంది. ఈ సారి వేసవి ఇంకా ప్రారంభం కాక ముందే భానుడు నిప్పులు కురిపిస్తున్నాడు. పెరిగిన ఉష్ణోగ్రతలతో ప్రజలు ఉక్కిరి బిక్కిరి అవుతున్నారు. ఈ సారి ఫిబ్రవరి మాసంలోనే ఎండలు విపరీతంగా పెరిగిపోయాయి. ఉదయం ఏడు దాటిందంటే భానుడు భగ భగమంటూ నిప్పుల మంటలుగా ఉక్కపోతతో ఉక్కిరి బిక్కిరి అవుతున్నాడు.

## 'సడరం' దరఖాస్తుదారులకు అన్ని సదుపాయాలు అందుబాటులో ఉండాలి

- కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు

సూర్య నిజామాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి

సదరం సర్టిఫికెట్ల కోసం దరఖాస్తులు చేసుకుని, వైకల్య నిర్ధారణ కోసం హాజరయ్యే వారికి అన్ని సదుపాయాలు అందుబాటులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. సదరం సేవలను సులభతరం చేస్తూ ఇటీవలే కొత్తగా



యానిక్ డిజిటలైజ్డ్ ఐ.డి (యూడిఐడి) పోర్టల్ ప్రవేశపెట్టిన నేపథ్యంలో చేపట్టాల్సిన చర్యల గురించి శనివారం సెర్ప్ సీ.ఈ.ఓ దివ్య దేవరాజన్ కలెక్టర్లు, డిఆర్ఓలు, డిడబ్ల్యూఓలకు వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా పలు సూచనలు చేశారు. బోధన సబ్ కలెక్టర్ వికాస్ మహతోతో కలిసి కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు ఆయన ఛాంబర్ నుండి వీ.సీలో పాల్గొన్నారు. వీ.సీ అనంతరం కలెక్టర్ సంబంధిత అధికారులతో సమావేశమై, సదరం సర్టిఫికెట్ల కోసం ఇకనుండి యు.డి.ఐ.డి పోర్టల్ ద్వారా ఆన్లైన్ లో దరఖాస్తులు చేసుకునేలా చూడాలన్నారు. ఆన్లైన్ లో నేరుగా కానీ, మీ-సేవ కేంద్రాలలో దరఖాస్తులు చేసుకోవచ్చని సూచించారు. ఆన్లైన్ దరఖాస్తు చేసుకున్న వారికి సంక్షిప్త సందేశం (ఎస్.ఎం.ఎస్) ద్వారా సదరం క్యాంపునకు ఎప్పుడు హాజరు కావాలనే సమాచారాన్ని తెలియజేయడం జరుగుతుందన్నారు. అయితే ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు



## ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలను ప్రశాంతంగా నిర్వహించాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ ఆశీష్ సాంగ్వాన్

సూర్య కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి

ఇంటర్మీడియట్ వార్షిక పరీక్షలు సజావుగా, ఎలాంటి మాలే ప్రాక్టీస్ కు తావివ్వకుండా నిర్వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఆశీష్ సాంగ్వాన్ అన్నారు. కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో చీఫ్ సూపరింటెండెంట్ లు, డిపార్టుమెంట్ అధికారులకు సమావేశం నిర్వహించారు.



## భార్యను హత్య చేసి ఆత్మహత్య యత్నానికి పాల్పడ్డ భర్త

సూర్య కామారెడ్డి ప్రతినిధి

నడిరోడ్డుపై భార్య గొంతు కోసి హత్య చేశాడు ఓ భర్త. అనంతరం తానూ కడుపులో పొడుచుకున్నాడు. ఈ ఘటన కామారెడ్డి జిల్లా కేంద్రంలోని నిజాంసాగర్ చౌరస్తాలో శనివారం చోటుచేసుకుంది. స్థానికుల కథనం ప్రకారం.. పట్టణంలోని ఆర్పీ నగర్ను చెందిన నర్సింలు, మహేశ్వరి భార్యాభర్తలు.



# ముదిరిన ఎండలు...

## (మొదటి పేజీ తరువాయి)

మరో పక్క రోజు రోజుకు తీవ్రమైన తాగునీటి సమస్య ఏర్పడుతుంది. వల్లెలు, పట్టణాలు తేడా లేకుండా భూ గర్భజలాలు అడుగంటిపోతున్నాయి. దీంతో తాగునీటికి ఈ సారి తిప్పలు తప్పకుండా పరిస్థితులు మారాయి. కామారెడ్డి పట్టణంలో ఎండల ప్రభావం ఎక్కువగానే ఉంది. ప్రజలంతా ఇళ్లలో ఎండ వేడిమికి ఉక్కిరి బిక్కిరి అవుతున్నారు. ఈ సంవత్సరం వేసవి

ఆరంభంలోనే ఎండలు విపరీతమయ్యాయి. దీంతో కరెంటు ఉత్పత్తి కూడా పెరిగింది. కామారెడ్డి పట్టణంతో పాటు పల్లెల్లోనూ నీటి సమస్య అధికమైంది. ఇప్పటికే ఆయా గ్రామాల్లో వ్యవసాయ బోరుబావులు వట్టిపోయాయి. భూగర్భజలాలు కూడా తగ్గు ముఖం పట్టడంతో ఆందోళన మొదలైంది. ఎండలు ఇలాగే ఉంటే నీటి తిప్పలు తప్పేలా లేవు. ఇప్పటికే గ్రామాల్లో నీటి కొరత స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది. పెరిగిన

భానుడి ప్రతాపానికి ప్రజలు ఇప్పటికే జాగ్రత్త చర్యలు పాటిస్తున్నారు. అయినప్పటికీ మరో మూడు నెలల వేసవి కాలం ఉంది. ఇంకా రాబోయే రోజుల్లో ఎండలు మరింత మండను న్యాయోసని ప్రజలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పగలంతా ఉక్కపోతతో పట్టణ ప్రజలు సతమతమవుతున్నారు. పెరుగుతున్న ఎండలను దృష్టిలో ఉంచుకొని ప్రజలు మరింత అప్రమత్తంగా ఉండాలని అవసరం ఉంది.

# 'సదరం' దరఖాస్తుదారులకు అన్ని సదుపాయాలు అందుబాటులో ఉండాలి

## (మొదటి పేజీ తరువాయి)

చేసే సమయంలో అక్షర దోషాలు, ఇతర తప్పులకు ఆస్కారం లేకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని, ఈ మేరకు మీ సేవ ఆపరేటర్లకు శిక్షణ అందించాలని సూచించారు. ఇప్పటి వరకు ఐదు రకాల కేటగిరీల వారికే మీసేవ ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకునే అవకాశం ఉండేదని, కొత్తగా రూపొందించిన యూడిబిడ్ పోర్టల్ లో 21 రకాల కేటగిరీలను చేర్చారని కలెక్టర్

వివరించారు. తలసేమియా, ఆటిజం, యాసిడ్ బాధితులు, న్యూరో సంబంధిత బాధితులు కూడా సదరం కోసం యూడిబిడ్ పోర్టల్ ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని తెలిపారు. సదరం శిబిరాలలో వైకల్య నిర్ధారణ జరిగిన మీదట, సదరం సర్టిఫికేట్లను స్టార్ట్ కార్డు రూపేణా పోస్టల్ శాఖ ద్వారా ఇంటి చిరునామాకు పంపిస్తారని అన్నారు. చేయూత పెన్షన్లతో పాటు ఇతర అన్ని రకాల సంక్షేమ కార్యక్రమాల లబ్ధి కోసం సదరం స్టార్ట్ కార్డు చెల్లుబాటు

అవుతుందని తెలిపారు. అన్వేష ద్వారా కూడా సదరం సర్టిఫికేట్ ను ఎప్పుడైనా డౌన్లోడ్ చేసుకోవచ్చని తెలిపారు. కాగా, వైకల్య నిర్ధారణ కోసం శిబిరాలకు వచ్చే దరఖాస్తుదారులకు తాగునీరు, టాయిలెట్లు, కూర్చునేందుకు కుర్చీలు వంటి కనీస వసతులు అందుబాటులో ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో డీఆర్డీఓ సాయాగౌడ్, డీసీ హెచ్ఎస్ డాక్టర్ శ్రీనివాస్ ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## వేసవిలో మొక్కలు ఎండిపోకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ ఆశిష్ సాంగ్వాస్

సూర్య- ఐక్యనూర్

ప్రస్తుతం వేసవికాలం ప్రారంభమైన నందున సర్పరీలలో, పల్లె ప్రకృతి వనాలలో, రోడ్డుకు ఇరువైపులా ఉన్న మొక్కలు ఎండిపోకుండా ప్రతిరోజు గ్రామపంచాయతీ ట్యాంకర్ ద్వారా నీరు పట్టాలని, జిల్లా కలెక్టర్ ఆశిష్ సాంగ్వాస్ చెప్పారు. శనివారం ఉదయం మండల కేంద్రం శివారులో ఉన్న పల్లె ప్రకృతి వనాన్ని, గ్రామ సర్పరీని సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా స్వయంగా మొక్కలకు కలెక్టర్ నీరు పట్టారు. అనంతరం పట్టణంలో పారిశుద్ధ పనులను పరిశీలించారు. తడి పొడి చెత్తను ప్రతిరోజు గ్రామపంచాయతీ సిబ్బంది తొలగించాలని, జాతీయ రహదారి ఇరువైపులా ఉన్న దాబా యజమానులు చెత్తను రోడ్లపై వేయకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని పంచాయతీ సిబ్బందికి సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల ప్రత్యేక అధికారిని రజిత, ఎమ్మార్వో శివప్రసాద్, ఎంపీడీవో రాజ్ కిరణ్ రెడ్డి, గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శి మహేష్ గౌడ్, అధికారులు సిబ్బంది ఉన్నారు.



## పారిశుద్ధ్య కార్యక్రమాలు నిరంతరం కొనసాగించాలి

- జిల్లా కలెక్టర్

సూర్య కామారెడ్డి జిల్లా ప్రతినిధి

పారిశుద్ధ్య కార్యక్రమాలు నిరంతరంగా కొనసాగించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఆశిష్ సాంగ్వాస్ అన్నారు. శనివారం ఉదయం పట్టణంలోని హైదరాబాద్ రోడ్, నిజాంసాగర్ రోడ్ ప్రాంతాలలో మున్సిపల్ కార్మికులు నిర్వహిస్తున్న పారిశుద్ధ్య కార్యక్రమాలను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. పట్టణంలో నిరంతరం పారిశుద్ధ్య పనులు నిర్వహించాలని, మురికి క్యాలలలో ఉన్న చెత్తను తొలగించాలని తెలిపారు. రోడ్డుకు ఇరువైపులా ఉన్న మొక్కలు, చెట్లకు ప్రతీ రోజు నీటిని ఫోయాలని తెలిపారు. అక్కడే ఉన్న పబ్లిక్ టాయిలెట్లను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా హౌసింగ్ బోర్డు వాక్చీఫ్ కలెక్టర్ కలిసి హౌసింగ్ బోర్డు కాలనీని సందర్శించాలని, మొక్కలకు అవసరమైన నీటి సరఫరాకు బోర్డు ను మరమ్మత్తు చేయించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కమీషనర్ రాజేందర్ రెడ్డి, శానిటరీ ఇన్స్పెక్టర్, మున్సిపల్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



## వీరభద్ర స్వామి జాతర మహోత్సవం

సూర్య రెంజల్

మండలంలోని వీరన్న గుట్ట వీరభద్ర స్వామి జాతర మహోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. శనివారం జాతర మహోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని వీరభద్ర స్వామికి అభిషేకాలు పూజ కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. మహిళలు భక్తులు స్వామివారిని దర్శనం చేసుకున్నారు. మహాశివరాత్రి ముగిసిన మూడు రోజుల తర్వాత నుండి రెంజల్ గ్రామం నుండి వీరభద్ర స్వామిని ఊరే గింపుగా తీసుకువచ్చి అగ్నిగుండం, అభిషేకాలు, అన్నదానం నిర్వహిస్తారు. వీరభద్ర స్వామిని గుట్ట మీద నుండి ఊరేగింపు తీసుకువచ్చి రథోత్సవంలో ఊరేగింపు చేపడతారు. ఈ జాతర మహోత్సవ కార్యక్రమంలో ఆయా గ్రామాల పెద్దలు, మహిళలు, భక్తులు, యువతీ, యువకులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.



## మండలంలో కొనసాగుతున్న రోగ నిర్ధారణ పరీక్షలు

సూర్య- ఐక్యనూర్

ఆరోగ్యశాఖ ఆదేశాల మేరకు 30 సంవత్సరాల పైబడిన వారందరికీ బిపి, షుగర్, క్యాన్సర్ తదితర వ్యాధుల నిర్ధారణ వైద్య పరీక్షలు మండలంలోని అన్ని గ్రామాలలో కొనసాగుతున్నాయి. ఈ సందర్భంగా మండల వైద్యురాలు దివ్య మండలంలోని అన్ని ఆరోగ్య ఉప కేంద్రాలలో కొనసాగుతున్న రోగ నిర్ధారణ కార్యక్రమాలను పర్యవేక్షించారు. అనంతరం ఆమె మాట్లాడుతూ 30 సంవత్సరాల పైబడిన వారు ఎలాంటి అపోహలు పెట్టుకోకుండా ఆరోగ్య సిబ్బందికి సహకరించి రోగ నిర్ధారణ పరీక్షలు చేయించుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆరోగ్య విస్తీర్ణ అధికారి వెంకటరమణ, ఏఎన్ఎంలు హేమలత, రేణుక, మాధవి, మంజుల, యాదమ్మ, ఆశా కార్యకర్తలు ఉన్నారు.



# ఇంటర్మీడియట్ పరీక్షలను ప్రశాంతంగా నిర్వహించాలి

## (మొదటి పేజీ తరువాయి)

ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, ఈ నెల 5 నుండి 25 వరకు ఇంటర్మీడియట్ వార్షిక పరీక్షలు జరుగుతున్న దృష్ట్యా పరీక్ష కేంద్రాల్లో అన్ని ఏర్పాట్లు చేపట్టాలని అన్నారు. ఇప్పటికే జిల్లా సమన్వయ కమిటీ సమావేశం సంబంధిత అధికారులతో నిర్వహించడం జరిగిందని తెలిపారు. జిల్లాలో 38 కేంద్రాలలో 18,469 మంది విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయనున్నారుని,

ఇందులో మొదటి సంవత్సరంలో 8743 మంది, ద్వితీయ సంవత్సరంలో 9726 మంది పరీక్షలకు హాజరు కానున్నారుని తెలిపారు. ఉదయం 9 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు పరీక్షలు నిర్వహించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. పరీక్ష కేంద్రంలో త్రాగునీరు, విద్యుత్ సరఫరా, మెడికల్ టీమ్స్ ఏర్పాటు చేయడం జరుగుతుందని, సూపరింటెండెంట్ రూంలో సీసీ టీవీ ఏర్పాటుచేయాలని తెలిపారు. ఏరోజు కారోజు ప్రశ్నపత్రాలు పోలీస్ స్టేషన్ నుండి

బందో బస్సుతో తీసుకరావాలని తెలిపారు. ఇన్విజిలేషన్ ద్యూటీలు ప్రక్క మండలం నుండి వేయాలని సూచించారు. పరీక్షలు ప్రశాంతంగా, ఎలాంటి సమస్య తలెత్తకుండా నిర్వహించాలని తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ (రెవిన్యూ) వి.విక్టర్, జిల్లా ఇంటర్మీడియట్ విద్య శాఖాధికారి షేక్ సలాం, పరీక్షల విభాగం అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# బార్యను హత్య చేసి ఆత్మహత్య యత్నానికి పాల్పడ్డ భర్త

## (మొదటి పేజీ తరువాయి)

నర్సింలు చౌరస్తాలో గల సులభ కాంపైక్స్ పని చేస్తున్నాడు. భార్యభర్తల మధ్య తరచూ డబ్బుల గురించి వివాదం నడుస్తున్నట్టుగా తెలుస్తోంది. డబ్బుల విషయమై నర్సింలు శనివారం చౌరస్తా

వద్ద మహేశ్వరితో గొడవ పడ్డాడు. అనంతరం వెంట తెచ్చుకున్న చాకుతో మహేశ్వరి గొంతు కోశాడు. ఆపై తానూ కడుపులో పొడుచుకుని ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడ్డాడు. స్థానికులు వెంటనే నర్సింలును ఆస్పత్రికి తరలించారు. పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో నిజామాబాద్

తీసుకెళ్లారు. ఏఎస్సీ చైతన్య రెడ్డి, సీబి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి ఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించి వివరాలు సేకరించారు. కుటుంబ కలహాలతో హత్య చేసినట్టుగా ప్రాథమిక విచారణలో తెలిసినదని సీబి తెలిపారు.

# సాలూర పీ.హెచ్.సీని తనిఖీ చేసిన కలెక్టర్

సూర్య నిజామాబాద్ జిల్లా ప్రతినిధి

సాలూర మండల కేంద్రంలోని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు శనివారం ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఆసుపత్రిలోని ఆయా విభాగాలను సందర్శించి, రోగులకు అందిస్తున్న వైద్య సేవల తీరును పరిశీలించారు. అందుబాటులో ఉన్న మందుల స్టాక్, వైద్యులు, సిబ్బంది హాజరును తనిఖీ



చేశారు. ఇన్ పేషంట్ వార్డును సందర్శించి అందుబాటులో ఉన్న సదుపాయాలను గమనించారు. రోగులను పలుకరించి వారికి అందుతున్న వైద్య సేవల గురించి వాకబు చేశారు. జిల్లా వైద్యారోగ్య శాఖ అధికారి ఇటీవలి కాలంలో పీ.హెచ్.సీ ని సందర్శించారా అని







